



防止病历泄露 要给管理者设防

□木须虫

当代中国,官员已不再是高高在上的“老爷”,而是作为人民的服务者出现,被誉为“人民公仆”,以为人民服务为遵旨,以让人民满意为追求。个别官员的不当言行伤害的不只是涉事民众,更有广义上的公众集体利益。往往“官威”一抬头,就会激起群众心中“义愤”的千尺浪,长此以往,严重削弱政府公信力。处理此类事件,道歉、赔偿只是第一步,后续调查必须跟上,要确保问题出在哪里,板子就打到哪里,绝不容情。

——人民网:《副局长耍官威”岂是发泄情绪这么简单》

粮食安全是社会稳定的“压舱石”,耕地则是粮食生产的根基。与世界平均水平相比,我国土地资源并不丰富,特点是“一多三少”:土地资源总量多、人均占有量少、优质耕地少、耕地后备资源少。要守住耕地红线,首先要保证不被占用,同时建立耕地数量、质量和生态“三位一体”的管护体系,确定数量和质量、生态保护并重的原则,落实地方政府耕地保护责任。

——经济日报:《十八亿亩耕地红线必须严防死守》

根据中国水产流通与加工协会河蟹分会数据显示,其实我国每年产出的河蟹中,每400多只蟹里,出自阳澄湖的仅有1只。试问,在阳澄湖之外,洪泽湖、辽宁盘锦、山东黄河口、江苏骆马湖、太湖和围城湖等地的大闸蟹,谁又了解多少呢?

——证券时报:《吃蟹何必阳澄湖》

武汉的吴女士(化名)最近陷入深深的痛苦中,因为怀疑自己的人流病历被泄露,不仅名誉和身心受到伤害,她的前夫还以此拒绝她去探视孩子。对此,吴女士表示需要医院提供一个说法。

(9月23日 央广网)

医院针对吴女士的质疑表示,“如果是患者本人来取病历,只需要提供患者本人的身份证明材料,如果是患者的家属来取病历,就要提供患者及患者家属的身份证明材料,和

他们关系的证明,或者是委托授权书。”这样可以防止非法获取,防止不了门内的非法泄露。

事实上,针对病人的病历管理并非没有规范,2013年原卫计委就印发了修订后《医疗机构病历管理规定》,该规定针对病历所涉个人信息安全,明确提出病历的封存与启封制度,通过物理隔离和严格程序来防护信息安全。

之于实务一方面它没有覆盖到越来越普及的电子病历,另一方面封存程序中需要包括患者在内的各方共同签封,不

便执行,几乎很少有患者知晓病历封存,更遑论参与过封存。这些都事实上给患者病历的安全管理留下了漏洞。

防止病历泄露,需要给管理者设防。一方面加强患者病历的技术管理,如电子病历在患者出院,不再更新内容,达到规定的时间,由系统自动隐去身份等个人识别信息,进行“脱敏处理”,形成标本式的案例;另一方面将病历封存内嵌进医疗程序,成为患者明确的权利,医疗结束后病历复印件作为“共同凭证”,同步共签,形成安全制约的闭环。

莫让“野蛮经营”毁了在线教育基业

□万周

北京市教委近日发布消息:绘本学习平台大塘小鱼以打卡返现金、推广返佣金等方式营销,诱导家长购买课程,因无法在规定期限返现,以及未征得同意强制关停账号,引发大量投诉。北京市教委会同北京市委网信办、北京市市场监督管理局联合约谈大塘小鱼负责人,责令该机构网站、App和公众号自行暂停更新14天,立即全面整改。

(据《北京青年报》)

市场经济本质上是法治经

济,不踩踏法律红线,是经营者应有的正确姿势,在线教育亦不例外。为挣个“盆满钵满”而频使欺诈消费者的手段,既会招致消费者的“用脚投票”,更会把自己置于巨大法律风险中。

在线教育机构只有主动强化自律,自觉摒弃有损自身长远发展的“野蛮经营”模式,才能确保基业长青。

如何不让“野蛮经营”自毁基业,既考验着在线教育机构的经营智慧和法治成色,更考验着在线教育机构对短期和长

远利益的平衡兼顾。作为有社会责任担当和强烈发展愿景的在线教育机构,理应保持依法经营的正确姿势。刻意把“野蛮经营”当作获取短期利益的捷径,只能是害人又害己,最终自毁基业。

值得肯定的是,近日多家在线教育机构共同签署《K12在线教育行业自律公约》,对课程设置、师资、广告宣传、退费办法、格式合同等方面进行了约定。部分在线教育机构这些有益的自律实践探索,为所有在线教育机构诚信经营和健康发展提供了可借鉴的规范,值得在更大范围内推广实行。

【本期话题】

中秋蟹卡

“秋风响,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来。”中秋将至,各种大闸蟹礼盒已开始热销。这些制作精美、流转方便、兑换灵活的提货券,成为礼品市场的活跃品种,近年来更是出现了超发、空转的现象。蟹卡虽小,由此带来的廉洁风险不容小觑。你怎么看?

【议论纷纷】

①然玉:作为现货螃蟹的替代物,蟹卡创造性地解决了许多市场“痛点”,但也必须看到的是,其与生俱来的风险,正在不断累积和发酵。此处所谓“风险”,一则在于勾兑公关、送礼腐败的风险;再者则是食品证券化、期货化的衍生风险。从本质上说,这两种风险是彼此关联、彼此催化的。

②蒋璟璟:厂商印100元的蟹卡,然后以70元一张的价格卖给经销商,经销商再以85元价格卖给消费者甲,消费者甲将其作为赠品送给消费者乙,而乙又以45元的价格卖给黄牛,最后厂商再以55元一张的价格向黄牛收购……自此,蟹卡在金融市场内完成了一次闭环循环,整个过程中螃蟹的影子都没看到。

③粘度计:蟹卡消费人群庞大且稳定,供需两旺,流动性极好,市面上挂单者和吃单者都很多。而联想到“几千元的蟹卡‘都是办事用的’”的现实情况,就不难推断出“送蟹卡走关系打点请托”之普遍。

本期话题下期继续

ICBC 中国工商银行 南通分行

工行可转让大额存单

安全保障不变 更多优点加持

存期更短

获得让利

收益更高

提前变现

收益高于
提前支取

要让方

转让方

收益更高

可多次转让

流动性更强

2020年第七期大额存单:
最低20万起存,利率上浮50%

期限	1年	2年
利率	2.25%	3.15%

如何购买或转让

登录工行网上银行,选择“存款——可转让大额存单”,即可进行购买或转让

销售渠道 柜面/网银/手机银行/自助终端

购买介质 综合账户卡(I类卡)

转让渠道 网上银行(柜面注册)

转让案例

张阿姨持有100万可转让大额存单

期限2年,年利率3.15%

到期一次性还本付息

持有1年 已获利31,500元

若提前支取 获利3,000元 活期0.3%利率 损失28,500元

若以3%转让 获利30,000元 让利1,500元

存取灵活,相比提前支取利息损失更少

赵大爷购买了张阿姨该笔大额存单:

103万大额存单(本金+利息)

持有1年,获利33,000元

收益率高达3.204%

远高于1年期大额存单的收益率2.25%

买新存单 VS 买转让存单

持有1年到期利率2.25% 持有1年到期利率3.204%

相同存期内可以获得比相同产品更高的收益